

Обращение

Рыбопромышленников Курганской области в связи с готовностью к принятию Госдумой РФ Закона «О любительском рыболовстве»

(принято на собрании 5 сентября 2017 года)

С большой тревогой рыбоводные организации и рыбопромышленники Курганской области восприняли опубликованный текст проекта Федерального Закона «О любительском рыболовстве», который уже утверждён к принятию во втором и третьем чтениях Государственной Думой.

Понимаем, что при подготовке Закона в данном виде, конечно преследовались благие намерения. Но будут ли они достигнуты?

Удивляет, что данным законом главным образом решается только одна задача – можно будет ловить рыбу свободно и бесплатно любительским ловом на водоёмах общего пользования – а это значит везде!

Пунктом 2 статьи 9 вообще предусмотрен любительский отлов сетями на водных объектах Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Что ловить–то будут рыбаки – любители? В десятках тысяч заморных озёр Сибири основные виды рыбы – карась, верховка и гольян. Так эту рыбу и сейчас, без всякого закона и противодействия любители могут спокойно сколь угодно ловить на незакрепленных в пользование рыбопромысловых участках.

Но они ведь не за это выступали на многочисленных митингах несколько лет назад. Карась никого уже не интересует. Рыбаки – любители хотят поймать карпа, толстолобика, белого амура, судака, сиговых и другие виды рыбы, при отлове которых получить настоящий азарт и удовольствие, продемонстрировать своё мастерство. Такая рыба в озёрах без нашего участия не появится и не сохранится.

Такие водоёмы были созданы по итогам конкурсов на организацию любительского рыболовства. Во многих из них, прежде абсолютно заморных и потому безрыбных, энтузиастами – рыбоводами вселено и развивается до 17 видов самых разных рыб, предназначенных для рыбаков – любителей. Создана инфраструктура – стоянки, домики, беседки для жён рыбаков, песочницы для детей, ведётся очистка ложа и берегов, зимняя аэрация.

Странно, но именно проектом ФЗ «О любительском рыболовстве» планируется немедленно, к 1 марта 2018 года, уничтожить только начавшую складываться систему организации цивилизованной рыбалки. Ничего

другого и конструктивного – взамен Законом не предлагается – откуда же тогда появится рыба, интересная любителям? Зато уже сейчас понятно, что в этих озёрах уже к следующему лету рыбного разнообразия не будет, а будет разруха и запустение. Кто же из сегодняшних организаторов любительских участков на озерах станет спасать их от зимнего замора, проводить мелиоративные работы, увеличивать их биоразнообразие, зная, что 28 февраля у них договора отберут?

Отберут. А на каком основании? Речи, конечно, нет о тех участках, где ничего не сделано, и о речных участках, огородив которые, «дельцы», как их правильно называют, пытаются делать деньги на той рыбе, которая, что называется «от бога».

Люди участвовали в конкурсах, выиграли их, заключили договор с государством, заплатили большие деньги в бюджеты, ещё большие средства вложили в развитие.

Кто вернёт эти средства? Почему в проекте Закона об этом ни слова?

Не обрадуются такому Закону и настоящие любители, которые потеряют последнюю возможность на территории своей области интересно порыбачить. Далеко не каждый может себе позволить съездить на рыбалку на моря – океаны, чтобы поймать ценную рыбу.

Мы так же думаем, что после принятия Закона станет фактически невозможным ведение промысла на закрепленных за нами рыбопромысловых участках. Сети, которые установят рыбаки – любители, перекроют наши орудия лова летом и осенью, заблокируют возможность ведения отлова рыбы закидными неводами зимой.

Помучавшись год – два, рыбопромышленники сами откажутся от закрепленных участков, потому что ничего, кроме обязанностей, у нас не останется.

Рыбацкие коллективы возмущены и озадачены такой непоследовательностью государства. С одной стороны, перед нами ставятся задачи резкого увеличения объёмов отлова и выращивания рыбы. С другой – принимаются такие законы, которые могут полностью заблокировать нашу работу.

Не понятно – кто же выигрывает от принятия Закона? Уменьшатся промышленные уловы рыболовецких бригад – люди начнут бросать это дело, уезжать из области, разваливаться коллективы. Других уже не найти.

Настоящие любители вдруг обнаружат, что оказывается теперь можно будет ловить везде свободно и бесплатно, правда рыбы, интересной для них, не стало.

Большинство озёр будет заставлено сетями. Многие из этих сетей останутся в воде, особенно после зимы. В них будет погибать большое количество рыбы. Чистить озёра такие горе – любители, конечно, не станут. Никакие нормативы отлова соблюдаются ими не будут, так как некому будет контролировать. На одного инспектора рыбоохраны приходится по 2 – 3 района, в каждом из которых по 80 – 300, а то и более, озёр, техника у них старая, ГСМ дается мало. Органы рыбоохраны погрязнут в учёте сетей (как определено в п. 3 ст. 9 проекта Закона) – ведь считается, что только в нашей небольшой области более 30 тыс. рыбаков – любителей. Это сколько же людей надо Росрыболовству посадить на совершенно бессмысленную работу!

Печально осознавать, что очень скоро, после принятия Закона, всё это станет реальностью. Очень жаль, что множество разумных поправок к проекту Закона, которые предлагались из регионов, были отклонены.

Мы, конечно, понимаем, что Госдума РФ может принять любой закон. Но, ведь, никому в голову не придёт принять закон, разрешающий совершенно бесплатно и когда вздумается охотнику-любителю отстрелять для собственных потребностей косулю, кабана или лося, разрешающий любому гражданину свободно и бесплатно напилить дров на лесных угодьях, переданных кому-то в пользование. Почему же всё это становится возможным в рыбной отрасли?

Ни к чему хорошему это не приведёт. Ведь фактически узаконивается браконьерство. Будут подорваны запасы водных биоресурсов, хищнически уничтожены маточные стада – чему и сейчас несть числа примеров от Байкала до Дальнего Востока.

Да и рыбы-то выловлено нами будет меньше – только в нашей области объёмы сразу упадут в 2 раза.

Просим всех неравнодушных людей – депутатов и сенаторов, глав регионов, руководителей Минсельхоза и рыбной отрасли, общественные организации – поддержать нас в стремлении добиться принятия Закона «О любительском рыболовстве» в таком виде, чтобы гармонично сочетались интересы аквакультуры, промышленного рыболовства и рыбаков – любителей, а главное – интересы государства.

Это возможно при комплексном использовании озёр. И так уже и было до 2008 года, пока совершенно искусственно абсолютно похожие водоёмы не разделили на товарные, промышленные и любительские. А ведь до этого во всех этих озёрах мы промышляли карася, выращивали пелянь, карпа, судака

и другую ценную рыбу. И с рыбаками – любителями мы находили общий язык и они имели возможность на интересную рыбалку.

Уверены, что разумное решение, в конце концов, всё-таки будет найдено. Хотелось бы, что бы это не заняло слишком много времени.

С уважением,

Рыбопромышленники Курганской области:

КФХ Некрасов Ф.И. *Фото*
КФХ Некрасов Г.В. *Фото*
КФХ Бурандаев В.Ф. *Фото*
ООО "Ладинское" Ладинов О.Н. *Фото*
ИП Ефименко В.С. *Фото*
ИП Варанков В.С. *Фото*
ИП Митриков Ю.А. *Фото*
ИП Саписа С.Г. *Фото*
Артемьев Ю.А. *Фото*
ИП Сидаков Ильинский Г.К. *Фото*
ООО "Башкирская рыболовная компания" Каипов Р.Б. *Фото*
ИП Артемьевка Ю.А. *Фото*
Сообщественный рыбхоз *Фото*
О.Р. Дюковский А.И. *Фото*
О.Р. Каракашев А.В. *Фото*
И.П. Александров О.Н. *Фото*
И.П. Зосиков А.В. *Фото*
О.Р. Аникеев А.И. *Фото*
Член совета ФРСКН *Фото*
Член совета ФРСКН *Фото*
Директор ООО "Байкальская Терка"
Фото А.А. Кудинов